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La méthodologie1
2



Note méthodologique

Protestants Pasteurs

Echantillon : Echantillon de 702 personnes se déclarant de

confession protestante ou chrétien évangélique. La

représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de

ménage) après stratification par région. Les quotas et

données sur la structure de la population protestante

sont issus d’un cumul d’enquêtes Ifop réalisées auprès

de près de 100 000 personnes ces dernières années et

au sein desquelles un sous échantillon de 3000

protestants a été isolé.

Echantillon de 750 pasteurs affiliés à la Fédération 

Protestante de France ayant répondu à l’enquête 

adressée à l’ensemble du fichier fourni par la FPF. 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par téléphone. Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-

administré papier envoyé au domicile ou à l’adresse

d’exercice du ministère.

Dates de terrain : Du 7 au 21 mai 2010 Du 1 juin au 1 juillet 2010

3

Etude réalisée pour : Réforme, La Croix, la Fédération Protestante de France et l’Institut Européen en

Sciences des Religions

NB :Certaines comparaisons directes doivent être considérées avec prudence, notamment en raison de taux de non

réponses plus importants et un non respect des consignes (nombre de réponses possibles par exemple)

traditionnellement plus fréquent dans le cadre d’une auto administration.
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Les résultats de l’étude2
4
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La sensibilité et le parcours religieuxA
5
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82%

18%

Protestant 

Chrétien évangélique 

L’appartenance religieuse

Question : Etes-vous ?

Protestants
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37%

23%

19%

5%

2%

9%

5%

Réformée 

Evangélique 

Luthérienne 

Pentecôtiste 

Charismatique 

Autre 

Ne se prononcent 
pas 

La sensibilité protestante dont on se sent le plus proche

Question : De quelle sensibilité vous sentez-vous le plus proche ?

Protestants
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La sensibilité protestante dont on se sent le plus proche

Question : De quelle sensibilité vous sentez-vous le plus proche ?

Protestants

31

41

8
6

3

8

3

39

19 21

5
2

9

5

Moins de 35 ans 35 ans et plus 

- Selon l’âge -

19

15

41

2
4

8
11

31

41

13

4
1

10

47

20

12

7

2

8

4

Alsace Moselle Ile de France Reste de la France 

- Selon la région -
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La sensibilité protestante dont on se sent le plus proche

Question : De quelle sensibilité vous sentez-vous le plus proche?

Pasteurs

55

34

15

13

9

39

27

14

8

31

17

9

5

5

4

1

2

Les modernes 

Luthéro-réformé  

Libéralisme  

Christianisme social  

Œcuménique  

Les sensibilités émergentes

Evangélique  

Charismatique  

Pentecôtiste  

Les confessionnelles 

Calviniste  

Luthéranisme  

Barthisme  

TOTAL Divers 

Adventiste  

Autre  

NSP

Les modernes

Les sensibilités émergentes

Les confessionnelles

Divers
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L’église dans laquelle le ministère est exercé

Question : Dans quelle Eglise exercez-vous votre ministère?

Une Eglise 
évangélique  

25%

Une Eglise 
pentecôtiste  

6%

Une Eglise 
réformée  

42%

Une Eglise 
luthérienne  

19%

Une autre église  
11%

Pasteurs
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L’ancienneté du Pastorat

Question : Depuis combien d’années êtes-vous pasteur ?

10 ans ou 
moins  
24%

De 11 à 30 
ans  
57%

Depuis plus 
de 30 ans  

18%

NSP
1%

Pasteurs
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Le mode d’entrée dans la religion : héritage ou conversion ?

Question : Avez-vous toujours été protestant ou chrétien évangélique ?

78% 22%Ensemble

Oui Non

91%

79%

73%

9%

21%

27%

Alsace Moselle 

Ile de France 

Reste de la France 

- Selon la région -

89%

52%

11%

48%

Luthéro-réformé 

Sensibilités 
émergentes 

- Selon la sensibilité -

Protestants

*

**

* Personnes s’étant déclarées de sensibilité luthérienne ou réformée

** Personnes s’étant déclarées de sensibilité évangélique, pentecôtiste ou charismatique
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11%

2%

28%

59%

D’une autre religion Musulman Sans religion Catholique 

L’appartenance religieuse antérieure

Question : Qu’étiez-vous avant de devenir protestant/chrétien évangélique... ?

Base : posée uniquement à ceux s’étant converti au protestantisme, soit 22% de l’échantillon.

Protestants
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L’appartenance religieuse antérieure

Question : Qu’étiez-vous avant de devenir protestant/chrétien évangélique... ?

Base : posée uniquement à ceux s’étant converti au protestantisme, soit 22% de l’échantillon.

Protestants

Catholique Sans religion Musulman D’une autre 
religion 

26

44

7

23

68

23

1

8

Moins de 35 ans 35 ans et plus 

- Selon l’âge -

Catholique Sans religion Musulman D’une autre 
religion 

73

14 13

52

35

3

10

Luthéro-réformé Sensibilités émergentes 

- Selon la sensibilité -
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53%

47%

42%

37%

33%

25%

18%

18%

10%

Par tradition familiale 

Pour sa liberté d’esprit 

Pour la place accordée à la Bible 

Pour sa façon d’exprimer la foi chrétienne 

Parce que les pasteurs peuvent se marier 

Pour ses orientations morales 

Pour sa façon de vivre en Eglise 

Pour la place reconnue aux femmes 

Pour son action sociale 

Les principaux motifs d’adhésion au protestantisme

Question : Parmi la liste suivante, quelles sont les trois principales motivations qui expliquent votre adhésion au 

protestantisme ?

Protestants
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65%

54%

30%

29%

34%

27%

14%

20%

12%

29%

34%

74%

58%

23%

24%

27%

12%

7%

Par tradition familiale 

Pour sa liberté d’esprit 

Pour la place accordée à la Bible 

Pour sa façon d’exprimer la foi chrétienne 

Parce que les pasteurs peuvent se marier 

Pour ses orientations morales 

Pour sa façon de vivre en Eglise 

Pour la place reconnue aux femmes 

Pour son action sociale 

Luthéro-réformé 

Sensibilités émergentes 

Les principaux motifs d’adhésion au protestantisme

Question : Parmi la liste suivante, quelles sont les trois principales motivations qui expliquent votre adhésion au 

protestantisme ?

Protestants

- Selon la sensibilité -
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Les pratiques religieusesB
17



18

La pratique du culte

Question : Vous rendez-vous au culte ...

Protestants

26%

13%

24%

21%

16%

Chaque semaine 

Au moins une fois par mois 

Plusieurs fois par an 

Plus rarement 

Jamais 
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La pratique du culte

Question : Vous rendez-vous au culte ...

Protestants

Chaque 
semaine  

Au moins 
une fois par 

mois 

Plusieurs 
fois par an 

Plus 
rarement 

Jamais 

38

13

25

11 13

23

13

23 24

17

Moins de 35 ans 35 ans et plus 

- Selon l’âge -

Chaque 
semaine  

Au moins 
une fois par 

mois 

Plusieurs 
fois par an 

Plus 
rarement 

Jamais 

9

17

29
26

19

60

10
15

10

5

Luthéro-réformé Sensibilités émergentes 

- Selon la sensibilité -
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La fréquence de lecture de la Bible à domicile

Question : Chez vous, lisez-vous la Bible ?

Protestants

34%

5%

7%

12%

18%

24%

Au moins une fois par semaine 

Plusieurs fois par mois 

Au moins une fois par mois 

Quelques fois par an 

Plus rarement 

Jamais 
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La fréquence de lecture de la Bible à domicile

Question : Chez vous, lisez-vous la Bible ?

Protestants

Au moins 
une fois par 

semaine  

Plusieurs fois  
par mois 

Au moins 
une  fois par 

mois

Quelques 
fois  par an 

Plus 
rarement 

Jamais 

45

3
6

9
14

23

32

5 7
13

19
24

Moins de 35 ans 35 ans et plus 

- Selon l’âge -

Au moins 
une fois par 

semaine  

Plusieurs 
fois  par 

mois 

Au moins 
une  fois 
par mois

Quelques 
fois  par an 

Plus 
rarement 

Jamais 

17

5
10

17

24
27

74

4
1

6 6
9

Luthéro-réformé Sensibilités émergentes 

- Selon la sensibilité -
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La fréquence à laquelle on réalise des prières

Question : Vous arrive-t-il de prier ?

Protestants

45%

14%

4%

11%

12%

14%

Quotidiennement 

Plusieurs fois par mois 

Au moins une fois par mois 

Quelques fois par an 

Plus rarement 

Jamais 
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La fréquence à laquelle on réalise des prières

Question : Vous arrive-t-il de prier ?

Protestants

55

10

3
9

15

8

43

15

4

11 11
16

Moins de 35 ans 35 ans et plus 

- Selon l’âge -

29

18

6

16 15 16

80

9

1 3 3 4

Luthéro-réformé Sensibilités émergentes 

- Selon la sensibilité -
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46%

31%

22%

1%

Comme un texte 
exprimant le sens 
de la création du 

monde 

Comme un mythe 
signifiant la 
condition de 

l’homme dans la 
création du monde 

Comme un récit 
historique 

Ne se prononcent 
pas

Le sens donné au récit biblique de la Création

Question : Considérez-vous le récit biblique de la Création ?

Protestants Pasteurs

56%

33%

10%

2%

Comme un texte 
exprimant le sens 
de la création du 

monde 

Comme un mythe 
signifiant la 
condition de 

l’homme dans la 
création du 

monde 

Comme un récit 
historique 

Ne se prononcent 
pas
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Le sens donné au récit biblique de la Création

Question : Considérez-vous le récit biblique de la Création ?

Protestants

Comme un texte exprimant 
le sens de la création du 

monde 

Comme un mythe signifiant 
la condition de l’homme 

Comme un récit historique Nsp 

37
41

22

65

14
20

1

Luthéro-réformé 

Sensibilités 
émergentes 

- Selon la sensibilité -



7% 24% 20% 48% 1%Ensemble

Oui, si je me suis bien conduit devant Dieu
Oui, quel qu’ait été mon comportement devant Dieu 
Non, 
Non, jamais 

26

La propension à compter sur des guérisons miraculeuses en cas de 

maladies

Question : En cas de maladies, comptez-vous sur des guérisons miraculeuses ?

Protestants

4%

14%

9%

56%

23%

14%

64%

14% 2%

Luthéro-réformé 

Sensibilités émergentes 

- Selon la sensibilité -
Total «Oui »

13%

Total «Oui »

70%

Total «Oui »

31%
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Le jugement sur l’avenir de sa 

religion et sur ses institutionsC
27



Se 
développer 

37%

Rester tel 
qu’il est 

44%

Régresser 
18%

Ne se 
prononcent 

pas 
1%

28

Le pronostic sur l’évolution du protestantisme français dans les 

prochaines années

Question : Selon vous, dans les prochaines années en France, le protestantisme va-t-il se développer, régresser ou rester tel 

qu’il est ?

Protestants Pasteurs

Se 
développer 

65%

Rester tel 
qu’il est 

14%

Régresser 
10%

Ne se 
prononcent 

pas 
11%



31% 48%

20%1%

Héritage
Se développer 

Rester tel qu’il est 

Régresser 

Ne se prononcent 
pas 
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Le pronostic sur l’évolution du protestantisme français dans les 

prochaines années

Question : Selon vous, dans les prochaines années en France, le protestantisme va-t-il se développer, régresser ou rester tel 

qu’il est ?

Protestants

58%

29%12%
1%

Conversion

- Selon le mode d’entrée dans la religion-

24%

54%

22%

Luthéro-réformée

67%

18%14%1%

Sensibilités émergentes

- Selon la sensibilité -



35%

64%

15%

25%

15%

4%

35%

2%
5%

Protestants

Pasteurs

Oui

Non

Vous n’avez pas d’avis sur la question

Vous ne connaissez pas ou pas suffisamment la Fédération Protestante de France

NSP 30

L’opinion sur la nécessité pour la FPF de rassembler toutes les 

sensibilités du protestantisme

Question : La Fédération Protestante de France devrait-elle, selon vous, rassembler toutes les sensibilités du 

protestantisme ?

Protestants

Pasteurs



39%

35%

16%

15%

14%

16%

31%

34%

Luthéro-réformé 

Sensibilités émergentes 

Oui

Non

Vous n’avez pas d’avis sur la question

Vous ne connaissez pas ou pas suffisamment la Fédération Protestante de France

31

L’opinion sur la nécessité pour la FPF de rassembler toutes les 

sensibilités du protestantisme

Question : La Fédération Protestante de France devrait-elle, selon vous, rassembler toutes les sensibilités du 

protestantisme ?

Protestants

- Selon la sensibilité -



13%

35%

6%

33%

20%

9%

61%

13% 10%

Protestants

Pasteurs

Vous approuvez
Vous désapprouvez
Vous n’avez pas d’avis sur la question
Vous ne connaissez pas ou pas suffisamment le sujet

32

L’adhésion au principe de création du Conseil National des 

Evangéliques de France

Question : A propos de la création du Conseil National des Evangéliques de France, le CNEF, quelle est votre opinion ?

Protestants

Pasteurs
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L’adhésion au principe de création du Conseil National des 

Evangéliques de France

Question : A propos de la création du Conseil National des Evangéliques de France, le CNEF, quelle est votre opinion ?

Protestants

8%

26%

9%

2%

20%

18%

63%

54%

Luthéro-réformé 

Sensibilités émergentes 

Vous approuvez

Vous désapprouvez

Vous n’avez pas d’avis sur la question

Vous ne connaissez pas ou pas suffisamment le sujet
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L’attitude vis-à-vis des autres 

religionsD
34



Oui
30%

Non
70%

35

La participation à une rencontre œcuménique au cours des douze 

derniers mois

Question : Avez-vous, ces douze derniers mois, participé à une rencontre œcuménique, c’est-à-dire une rencontre 

religieuse organisée avec des personnes de différentes confessions chrétiennes ?

Protestants

- Ensemble -

- Selon la sensibilité -

Oui
29%

Non
71%

Luthéro-réformée

Oui
35%

Non
65%

Sensibilités émergentes



Plus étroites
51%

Comme 
actuellement

39%

Moins 
étroites

9%Nsp
1%

36

Le souhait concernant les relations entre protestantisme et 

catholicisme

Question : Souhaitez-vous que les relations entre le protestantisme et le catholicisme soient...?

Protestants Pasteurs

Plus étroites
47%

Comme 
actuellement

34%

Moins 
étroites

7%

Nsp
12%
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Le souhait concernant les relations entre protestantisme et 

catholicisme

Question : Souhaitez-vous que les relations entre le protestantisme et le catholicisme soient...?

Protestants

- Selon la sensibilité -- Selon l’âge -

Plus 
étroites

41%

Comme 
actuelle

ment
45%

Moins 
étroites

12%
Nsp
2%

Moins de 35 ans

Plus 
étroites

53%

Comme 
actuelle

ment
38%

Moins 
étroites

8%
Nsp
1%

35 ans et plus

Plus 
étroites

55%

Comme 
actuelle

ment
39%

Moins 
étroites

6%

Luthéro-réformée

Plus 
étroites

48%

Comme 
actuelle

ment
37%

Moins 
étroites

14%
Nsp
1%

Sensibilités émergentes
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50%

15%
13%

3%

19%

D’autres religions 
chrétiennes 

Des religions 
orientales : comme 

le bouddhisme, 
l’hindouisme,... 

Le judaïsme L’islam Ne se prononcent 
pas

L’opinion sur la possibilité d’accéder à Dieu à travers d’autres 

religions

Question : Selon vous, est-il possible d’accéder à Dieu à travers... ?

Protestants
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L’opinion sur la possibilité d’accéder à Dieu à travers d’autres 

religions

Question : Selon vous, est-il possible d’accéder à Dieu à travers... ?

Protestants

D’autres 
religions 

chrétiennes 

Des religions 
orientales 

Le judaïsme L’islam Nsp 

49

17
12

3

19

53

10

17

4

16

Héritage 

Conversion 

- Selon le mode d’entrée dans la religion-

D’autres 
religions 

chrétiennes 

Des religions 
orientales 

Le judaïsme L’islam Nsp 

47

19
14

3

17

62

5

15

3

15

Luthéro-réformé 

Sensibilités 
émergentes 

- Selon la sensibilité -
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L’opinion sur la possibilité d’accéder à Dieu à travers d’autres 

religions

Question : Selon vous, est-il possible d’accéder à Dieu à travers... ?

Pasteurs

66%

55%

37%

24%
27%

D’autres religions 
chrétiennes 

Le judaïsme L’islam Des religions 
orientales  

Aucune/ NSP

Nb : Auprès des pasteurs, la question a été posée en multi réponses ce qui empêche une comparaison stricte et directe des résultats avec la cible des protestants
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L’adhésion au dialogue interreligieux

Question : Etes-vous favorable ou défavorable au dialogue avec… ?

Protestants Pasteurs

89%

82%

80%

80%

11%

17%

20%

20%

1%

Le judaïsme 

Le bouddhisme 

L’islam 

L’athéisme 

Favorable Défavorable Nsp

96%

67%

79%

73%

1%

14%

11%

11%

3%

19%

10%

16%

Le judaïsme 

Le bouddhisme 

L’islam 

L’athéisme 

Favorable Défavorable Nsp
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L’adhésion au dialogue interreligieux

Question : Etes-vous favorable ou défavorable au dialogue avec… ?

Protestants

Le judaïsme Le bouddhisme L’islam L’athéisme 

92
89

83 83

88

72

76
77

Luthéro-réformé 

Sensibilités émergentes 

- Selon la sensibilité -
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Le jugement vis-à-vis de différents 

enjeux politiques et sociauxE
43
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Le degré d’adhésion à différentes opinions

Question : Voici une liste de phrases. Pour chacune d’elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 

d’accord, plutôt pas d’accord, pas d’accord du tout ?

Protestants

Pasteurs

72%

65%

64%

59%

57%

52%

51%

51%

42%

39%

37%

36%

54%

35%

42%

58%

75%

63%

39%

30%

47%

14%

44%

26%

Il faut défendre le droit à l’avortement

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux entreprises 

Un chômeur devrait être obligé d’accepter une troisième proposition 
d’emploi 

Le principe d’une taxe carbone est une bonne mesure pour la 
sauvegarde de la nature 

On accueille mal les étrangers migrants en France 

Il faut aménager la loi de séparation des Eglises et de l’Etat de 1905 

Dans certaines circonstances, chacun devrait pouvoir choisir le 
moment de sa mort 

Les couples pacsés devraient pouvoir être bénis par les Eglises 

L’Etat français devrait aider financièrement la construction de lieux 
de culte 

Il y a trop d’immigrés en France 

Les minarets sont compatibles avec l’identité de la France 

Les couples homosexuels devraient pouvoir être bénis par les Eglises 

Récapitulatif : Total D’accord -



44%

27%

30%

24%

21%

22%

27%

26%

15%

17%

12%

16%

28%

38%

34%

35%

36%

30%

24%

25%

27%

22%

25%

20%

11%

21%

19%

16%

21%

21%

14%

18%

25%

27%

31%

16%

16%

13%

16%

24%

21%

24%

35%

31%

33%

33%

30%

47%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

1%

2%

1%

Il faut défendre le droit à l’avortement 

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux entreprises 

Un chômeur devrait être obligé d’accepter une 
troisième proposition d’emploi 

Le principe d’une taxe carbone est une bonne mesure 
pour la sauvegarde de la nature 

On accueille mal les étrangers migrants en France 

Il faut aménager la loi de séparation des Eglises et de 
l’Etat de 1905 

Dans certaines circonstances, chacun devrait pouvoir 
choisir le moment de sa mort 

Les couples pacsés devraient pouvoir être bénis par les 
Eglises 

L’Etat français devrait aider financièrement la 
construction de lieux de culte 

Il y a trop d’immigrés en France 

Les minarets sont compatibles avec l’identité de la 
France 

Les couples homosexuels devraient pouvoir être bénis 
par les Eglises 

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas d’accord du tout Nsp 45

72%

65%

64%

57%

52%

51%

51%

42%

37%

36%

Protestants

Le degré d’adhésion à différentes opinions

Question : Voici une liste de phrases. Pour chacune d’elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 

d’accord, plutôt pas d’accord, pas d’accord du tout ?

39%

59%

27%

34%

35%

40%

42%

45%

49%

49%

58%

60%

61%

63%



30%

27%

19%

27%

15%

15%

11%

10%

10%

14%

12%

2%

45%

36%

39%

27%

32%

29%

31%

29%

25%

16%

14%

12%

14%

12%

12%

14%

23%

19%

27%

24%

33%

21%

15%

23%

5%

9%

8%

24%

24%

22%

14%

28%

12%

39%

53%

50%

6%

16%

22%

8%

6%

15%

17%

9%

20%

10%

6%

13%

On accueille mal les étrangers migrants en France  

Il faut aménager la loi de séparation des Eglises et 
de l’Etat de 1905  

Le principe d’une taxe carbone est une bonne 
mesure pour la sauvegarde de la nature  

Il faut défendre le droit à l’avortement 

L’Etat français devrait aider financièrement la 
construction de lieux de cultes  

Les minarets sont compatibles avec l’identité de 
la France  

Un chômeur devrait être obligé d’accepter une 
troisième proposition d’emploi  

Dans certaines circonstances, chacun devrait 
pouvoir choisir le moment de sa mort  

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux 
entreprises  

Les pacsés devraient pouvoir être bénis par les 
Eglises  

Les couples homosexuels devraient pouvoir être 
bénis par les Eglises  

Il y a trop d’immigrés en France  

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas d’accord du tout Nsp 
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75%

63%

58%

47%

44%

42%

39%

35%

26%

14%

Le degré d’adhésion à différentes opinions

Question : Voici une liste de phrases. Pour chacune d’elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 

d’accord, plutôt pas d’accord, pas d’accord du tout ?

30%

54%

19%

21%

20%

38%

47%

41%

41%

52%

45%

60%

68%

73%

Pasteurs
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Le degré d’adhésion à différentes opinions

Question : Voici une liste de phrases. Pour chacune d’elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 

d’accord, plutôt pas d’accord, pas d’accord du tout ?

Protestants

87%

62%

66%

63%

59%

53%

62%

58%

44%

38%

42%

46%

40%

69%

58%

59%

54%

50%

27%

32%

43%

37%

27%

14%

Il faut défendre le droit à l’avortement

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux entreprises 

Un chômeur devrait être obligé d’accepter une troisième proposition 
d’emploi 

Le principe d’une taxe carbone est une bonne mesure pour la 
sauvegarde de la nature 

On accueille mal les étrangers migrants en France 

Il faut aménager la loi de séparation des Eglises et de l’Etat de 1905 

Dans certaines circonstances, chacun devrait pouvoir choisir le 
moment de sa mort 

Les couples pacsés devraient pouvoir être bénis par les Eglises 

L’Etat français devrait aider financièrement la construction de lieux 
de culte 

Il y a trop d’immigrés en France 

Les minarets sont compatibles avec l’identité de la France 

Les couples homosexuels devraient pouvoir être bénis par les Eglises 

Luthéro-réformée

Sensibilités émergentes

Récapitulatif : Total D’accord -

- Selon la sensibilité -
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50%

3%

2%

1%

2%

22%

20%

8%

33%

28%

2%

3%

9%

8%

1%

TOTAL Gauche 

Lutte ouvrière 

Nouveau Parti anticapitaliste 

Parti Communiste 

Parti de Gauche 

Parti Socialiste 

Les Verts 

Mouvement Démocrate – MoDem 

TOTAL Droite 

UMP 

MPF 

Front National 

TOTAL Sans sympathie partisane 

Aucune 

Nsp

La proximité politique

Question : De laquelle des formations politiques suivantes vous sentez-vous le plus proche ou disons le moins éloigné ?

Protestants Pasteurs

51%

1%

1%

2%

30%

18%

13%

16%

15%

1%

21%

10%

11%

TOTAL Gauche 

Lutte ouvrière 

Nouveau Parti anticapitaliste 

Parti Communiste 

Parti de Gauche 

Parti Socialiste 

Les Verts 

Mouvement Démocrate – MoDem 

TOTAL Droite 

UMP 

MPF 

Front National 

TOTAL Sans sympathie partisane 

Aucune 

Nsp
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La lecture d’hebdomadaires nationaux

Question : Quel(s) hebdomadaire(s) nationaux lisez-vous régulièrement ?

Pasteurs

45%

21%

20%

19%

12%

11%

11%

5%

2%

1%

1%

25%

Réforme  

La Vie  

Courrier International  

Le Nouvel Observateur  

L’Express  

Le Point  

Marianne  

Le Figaro Magazine  

Pèlerin Magazine  

Paris Match  

Valeurs Actuelles  

- Ne se prononcent pas / Aucun 


